

两年短约，双方信任度有限 恩里克 先和大巴黎凑合着过

来了来了，巴黎圣日耳曼进入卡塔尔时代的第八任主教练他来了，原西班牙国家队主帅路易斯·恩里克将登上航母，合同期为两年，年薪将在1200万欧元左右，目标只有一个，那就是带领大巴黎拿下魂牵梦绕的欧冠冠军。

谈判其实已经结束，路易斯·恩里克上周四开始就一直待在巴黎找房子，双方本打算在周末官宣，但一桩意外打乱了计划，巴黎圣日耳曼现任主帅加尔捷因涉嫌种族歧视被警方逮捕，没办法谈解约，而在被定罪之前，俱乐部也不好以此为由强制解约，所以只能再等几天，但肯定会在7月10日之前完成官宣，因为那一天球队便开始集训备战。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

路易斯·恩里克之前曾执教过巴萨B队、罗马、塞塔、巴萨以及西班牙国家队，其中最高成就当属2014-2015赛季带领巴萨赢得三冠王，去年卡塔尔世界杯上西班牙队在八分之一决赛时不敌摩洛哥队爆冷出局，合同到期的路易斯·恩里克因此没能得到续约合同，恢复自由身，之后曾与马竞、热刺、切尔西、那不勒斯等多支球队联系在一起。

巴黎圣日耳曼上赛季表现令人失望，欧冠八分之一决赛便出局，法国杯也没能走到最后，联赛虽然拿到了冠军，但球队表现漫不经心，尤其是在欧冠出局后，无论拿分效率还是比赛场面都大幅滑坡，主教练加尔捷难辞其咎，更糟糕的是在赛季最后阶段他还卷入了种族歧视丑闻，尽管主教练自己一再表示希望能得到第二次机会，最终俱乐部还是选择了另请高明。

今夏巴黎圣日耳曼动荡不安，不仅主教练发生了变化，更衣室也迎来

巨变，梅西、拉莫斯等诸多重量级球员离队，卢卡斯、什克里尼亚尔、阿森西奥等一批新人加盟，当然还有最关键也是最令人头痛的那个问号，即姆巴佩的去留，路易斯·恩里克此时上任，任务艰巨。

令人玩味的细节是巴黎圣日耳曼与路易斯·恩里克签下的是一份为期两年的短合同，这说明双方信任度其实都有限，与其说是珠联璧合，不如说是找不到更合适对象，先凑合凑合。

的“不”，原因很简单，他的最低年薪要求是800万欧元，那不勒斯只愿意给500万欧元，双方谈崩，最终上任的加西亚年薪只有250万欧元。

上个月初，路易斯·恩里克终于放下了对“能干一番大事”的执着，重新和热刺取得联系，然而北伦敦球队已经看不上他了，选择了前凯尔特人主帅波斯托科格鲁，市场上对主教练有需求的强队只剩下了巴黎圣日耳曼。

大巴黎这么的情况其实也差不多，首选纳格尔斯曼，后者与拜仁的违约金不是问题，问题是德国人对俱乐部的建队计划不满，直白点说就是对权力过大的技术总监坎波斯不满，谈了几周最终谈崩，然后法甲豪门又联系了球队名宿、现博洛尼亚主帅莫塔以及前河床主帅加拉多，最后眼看新赛季即将启航，才匆匆敲定了路易斯·恩里克。



定时炸弹，就怕两败俱伤

路易斯·恩里克能带领巴黎圣日耳曼圆梦欧冠吗？西班牙媒体并不看好，《阿斯报》说如果单论战术，路易斯·恩里克没有任何问题，在巴萨能拿三冠王，带重建的西班牙队能进欧洲杯四强，执教塞塔和罗马的表现也可圈可点。

问题在于足球从来就不只是技战术，路易斯·恩里克为什么会被多支球队拒绝？因为他实在是太有个性的了，从球员时期就是如此，别的不说，能从皇马直接转会到巴萨然后当上巴萨队长的球员，历史上仅此一位；执教后在罗马和托蒂闹翻，在巴萨一度要内部停赛梅西——那可是2015年的梅西；在西班牙国家队成功实现去皇马化，历史上首次不带皇马球员征战国际大赛（2021年欧洲杯）。

往好了说，路易斯·恩里克有主见，眼里没有权威和名气，认准了一件事就不回头。往坏了说，这位性格主帅就是头倔驴，而且是受不得一丝委屈的倔驴，和罗马合同到期后不顾挽留而走人，和巴萨合同到期后拒绝续

约合同，在西班牙国家队其实也有机会提前续约，但他偏不。

巴黎圣日耳曼是什么情况？埃梅里、图赫尔和波切蒂诺执教时期内斗不止，去年夏天俱乐部请来坎波斯操盘，总算是止住了内斗，却又延伸出了另一问题——坎波斯权力太大，不仅转会全都要听他的，甚至连教练组的构成都是他说了算，上赛季强行把前穆里尼奥助教萨克拉门托塞进了加尔捷的教练组担任第二助理教练。纳格尔斯曼之所以拒绝大巴黎，一个重要原因在于坎波斯一边和他谈判，一边马不停蹄地引进球员，德国主帅无法理解，我还没上任呢球队已经组建完了，就算我是个厨子，好歹也先问问我擅长炒什么菜啊。

成绩好的时候一切好说，一旦出现问题，以路易斯·恩里克的脾气，绝对是会拿转会说事的，法国媒体则透露西班牙人还没正式走马上任，和坎波斯的首个分歧就已经出现了，技术总监一心想要甩掉内马尔的高薪包袱，主教练则要求留下巴西人。



选主帅望而却步
大巴黎技术总监坎波斯权力太大，让很多备

挑挑拣拣，都非首选

路易斯·恩里克在卡塔尔世界杯后就失业了，也没休息打算，现在才找到工作，巴黎圣日耳曼早在今年4月加尔捷被卷入种族歧视漩涡时就已确定换帅，差不多三个月后才任命新帅，各有各的难，彼此也都非首选。

路易斯·恩里克其实早在去卡塔尔前就闹起了绯闻，当时西班牙疯传他不续约是因为和马竞达成了口头协议，要去接替西蒙尼，就连西班牙足协主席都说好像是这么回事，但世事难料，世界杯上西班牙队止步八分之一决赛，路易斯·恩里克的含金量打了折扣，回过头来马竞下半赛季抖擞

精神又杀回了前四，西蒙尼不走了，路易斯·恩里克就尴尬了。

上半年热刺解雇孔蒂后，路易斯·恩里克底气还挺足，说自己虽然想去英超，但只会去真正为了冠军而战，能干一番大事的球队，之后切尔西解雇波特，西班牙主教练第一时间飞去伦敦，回来时被媒体在机场堵了个正着，结果却是剃头担子一头热，切尔西只是将他当成备胎，首选是纳格尔斯曼，被后者拒绝后选了波切蒂诺。

上赛季结束后，路易斯·恩里克又和新科意甲冠军那不勒斯联系在一起，实事求是地说，这次是西班牙人说



恩里克与姆巴佩是否融洽，对大巴黎新赛季是否成功将是决定性的，不过，他迄今未对姆巴佩有过任何公开表态。大巴黎球星除了反复强调新赛季继续效力外，对新帅人选同样没有态度。恩里克希望自己能够像埃梅里、瓜迪奥拉一样，在西甲之外获得成功。不过，法国媒体和大巴黎球迷都有担心，毕竟，恩里克已经6年没有执教俱乐部了，他需要重新“适应”角色

点名要费利克斯，对姆总没意见

大巴黎引援进展如何？前国米中卫什克里尼亚尔早就已经签约了，只是还没有官宣，来自里斯本竞技的中场悍将乌加特与来自皇马的阿森西奥情况一样，拜仁中卫卢卡斯与马洛卡前锋李刚仁都通过了体检，也已可视为大巴黎的一员。

五笔转会都带有浓厚的坎波斯色彩，什克里尼亚尔与阿森西奥是免签，乌加特和李刚仁是高潜力年轻人，就算没能在大巴黎踢出来再卖也不会亏，近年来伤病不断的卢卡斯算是逢低吸纳，5000万欧元不算贵，换个环境如果能找回健康那就赚大了。

但他们是不是路易斯·恩里克需要

的球员就不好说了，从他在巴萨和西班牙国家队的执教经历来看，这位主教练对控球率并没有绝对要求，但球员脚下技术必须好，不一定非要控球，但非要控的时候必须能控住，这也是为什么他会要求留下内马尔，梅西离队后，巴西人就是前场控球技术最好的那个。

但仅有内马尔还不够，姆巴佩强在冲击，小范围配合不是强项，还得找个人来和内马尔唱二人转踢小组配合，主教练心仪的人选是马竞的费利克斯，后者与西蒙尼理念不合，上赛季后半段被租借到切尔西后表现也一般，未被蓝军买断，现在又回到了马竞，名记罗马诺用标志性的“here

we go”宣布路易斯·恩里克上任后，费利克斯立即点赞，态度不要太明显。

更妙的是费利克斯的经纪人是门德斯，后者与坎波斯关系密切，所以坎波斯也不会反对这笔转会，葡萄牙球员可以在4231阵型中踢前腰，也可以踢假9号，非常适合路易斯·恩里克的战术体系。

对于姆巴佩，路易斯·恩里克倒没有太多意见，或者说他也知道法国前锋能不能留下不是自己或坎波斯说了算的，能留下来最好，如果姆巴佩今夏就去伯纳乌，主教练希望能将皇马前锋罗德里戈加入交易，省得再去寻找接班人。